

## Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

**Σχολική Μονάδα:** 1ο ΠΡΟΤΥΠΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ - 1901050

**Σχολικό Έτος:** 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 10/02/2024

### Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

#### Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

#### A/A Στόχος Βελτίωσης

#### Σχέδιο Δράσης

Η δράση συνεχίζεται από την προηγούμενη χρονιά και αποσκοπεί στην πρόληψη και αντιμετώπιση εντάσεων και συγκρούσεων μεταξύ μαθητών/μαθητριών.

Μαθητές/τριες της Β΄ θα εκπαιδευθούν βιωματικά από μαθητές/τριες της Γ΄ Γυμνασίου σε τρόπους διαχείρισης εντάσεων και επίλυσης συγκρούσεων και, αν προκύψει, θα κληθούν να πραγματοποιήσουν τη Σχολική Διαμεσολάβηση.

Πρωταγωνιστές στην επίλυση αυτών των καταστάσεων είναι οι ίδιοι οι μαθητές/οι ίδιες οι μαθήτριες με διακριτική επίβλεψη και συντονισμό από εκπαιδευτικούς. Η διαχείριση και επίλυση συγκρούσεων αποτελεί σημαντική δεξιότητα που θα συνοδεύει τους μαθητές/τριες διά βίου και ανταποκρίνεται στην ανάγκη για ανάληψη ευθύνης των έφηβων μαθητών/τριών, καθώς πολλές φορές διακρίνεται και ένας δισταγμός να απευθυνθούν σε κάποιον εκπαιδευτικό. Η δράση αυτή θα ενδυναμωθεί η σχέση και η εμπιστοσύνη μεταξύ των μαθητών/τριών όλου του σχολείου. Φέτος θα επιδιωχθεί επέκταση της δράσης αφενός στον τομέα της Διαμεσολάβησης στη Φυσική Αγωγή, και αφετέρου στην αγωγή στη συγχώρηση.

«Μεταξύ μας λύνουμε τις διαφορές μας καλύτερα!» : Πρόληψη και διαχείριση εντάσεων & συγκρούσεων

#### Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

### Διοικητική λειτουργία

#### Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### Σχολείο και κοινότητα

##### A/A Στόχος Βελτίωσης

##### Σχέδιο Δράσης

1 Το σχολείο δεν είναι ένας περικλειστος χώρος και μια εσωστρεφής, αυτοαναφορική κοινότητα. Υπάρχει και λειτουργεί σε αλληλεξάρτηση και αλληλεπίδραση με την κοινωνία, την τροφοδοτεί και τροφοδοτείται από αυτήν. Με την πεποίθηση πως αυτή η αλληλόδραση μόνο θετικά μπορεί να προσκομίσει στις μαθήτριες και τους μαθητές, την τρέχουσα σχολική χρονιά στοχεύουμε να εμπλακούμε σε οργανωμένες και συστηματικές δράσεις που θα τους φέρνουν σε επαφή τόσο με προσωπικότητες, φορείς και θεσμούς της πόλης όσο και με μαθητικές ομάδες άλλων σχολείων, όχι μόνο της Θεσσαλονίκης αλλά και κοντινών νομών. Με δρομοδείκτη την πολιτισμική δημιουργία, πνευματική και καλλιτεχνική, οι μαθητές και οι μαθήτριες θα συναντηθούν, θα συνεργαστούν, θα μελετήσουν, θα δημιουργήσουν και θα παρουσιάσουν τα έργα τους στην κοινότητα με διάφορους τρόπους. Αναζητώντας κοινές "γλώσσες" επικοινωνίας, γνωρίζοντας τις διαφορετικές, ψηλαφώντας δυνατότητες νέων προσεγγίσεων και εμπειριών θα δράσουν σε διάφορα πεδία μέσα σε συγκροτημένα διαθεματικά και διεπιστημονικά προγράμματα.

Σχολείο και κοινότητα: μια συμβιωτική σχέση με ουσιαστικό νόημα

### Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

#### Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

##### A/A Στόχος Βελτίωσης

##### Σχέδιο Δράσης

1

Ένας από τους κεντρικούς στόχους μιας σχολικής μονάδας που προάγει την καινοτομία και την αριστεία δεν μπορεί παρά να είναι ο υψηλός βαθμός κινητοποίησης των μελών της για ενεργό συμμετοχή σε ευρωπαϊκά και εθνικά προγράμματα και η διάχυση των αποτελεσμάτων αυτής. Με την παρούσα δράση επιδιώκεται αρχικά η ενίσχυση της συνεργασίας εντός της σχολικής μονάδας ώστε να καλλιεργηθεί η ετοιμότητα για επικοινωνία και συνέργεια με άλλες σχολικές μονάδες και φορείς της χώρας και του εξωτερικού. Στο πλαίσιο αυτής της εξωστρέφειας, επιχειρείται η μεγιστοποίηση της εμπλοκής του σχολείου μας σε ηλεκτρονικές αδελφοποιήσεις, η αίτηση για νέο πρόγραμμα κινητικότητας Erasmus, η ένταξη του σχολείου σε ευρωπαϊκές συμπράξεις, η προώθηση των δράσεων του δικτύου AspNet, η υλοποίηση Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων και η συμμετοχή σε δράσεις κοινωνικού ενδιαφέροντος. Για την επικοινωνία των αποτελεσμάτων, θα γίνεται συστηματική αξιοποίηση του νέου μας ιστοχώρου και θα διοργανωθεί το 2<sup>ο</sup> Καλοκαιρινό Φεστιβάλ Προγραμμάτων και Δράσεων του σχολείου μας.

#Κινητοποίηση-Συμμετοχή-Διάχυση